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Interrogation

Fiche technique
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Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 950 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 10 et 11 mai 2016.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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18 % des Français interrogés déclarent avoir déjà été victime de harcèlement sexuel, dont 28% des femmes.

Plus précisément, 8% des personnes interrogées affirment en avoir été victime « plusieurs fois » et 10% « une fois ».
Le harcèlement sexuel apparaît comme un phénomène dont les femmes sont plus fréquemment victimes que les hommes : 28%
d’entre elles déclarent y avoir déjà été confrontées (13% « plusieurs fois » et 15% « une fois »), contre 7% des hommes (3% « plusieurs
fois » et 4% « une fois »).
La lecture genrée de ce phénomène doit également être complétée par une lecture générationnelle : en effet, 27% des 18-24 ans et
21% des 25-34 ans déclarent avoir déjà été victime de harcèlement sexuel, soit des résultats supérieurs à la moyenne d’ensemble (pour
rappel : 18%).

Le harcèlement sexuel, un phénomène répandu pour près de 8 Français sur 10.

En effet, 78% des Français interrogés considèrent qu’aujourd’hui en France, le harcèlement sexuel est un phénomène « très » ou
« assez » répandu. 18% estiment qu’il s’agit d’un phénomène « très répandu » et 60% d’un phénomène « assez répandu ». A l’inverse,
22% considèrent que c’est un phénomène marginal (20% « assez marginal » et 2% « très marginal »).
Le phénomène est encore plus largement considéré comme répandu auprès des femmes (85%, dont 23% « très répandu »), ce qui
s’explique par le fait qu’elles en sont plus souvent les victimes. Quant aux hommes, ils sont 70% à estimer que le harcèlement sexuel est
aujourd’hui un phénomène répandu en France.
La lecture politique ne semble pas montrer de différence quant à la perception de phénomène, chaque segment politique considérant
le harcèlement sexuel comme répandu à une très large majorité (entre 75% et 83% selon le segment politique).

Une société française perçue comme trop laxiste face au harcèlement sexuel pour 80% des Français.

A l’inverse, 20% pensent que la société française « lutte comme il faut contre le harcèlement sexuel ». Les femmes sont plus
nombreuses que les hommes à considérer que la société française est trop laxiste : 85% dénoncent un certain laxisme, contre 74%
des hommes.
Une nouvelle fois, la lecture politique confirme un réel consensus autour de cette question, chaque segment politique soutenant à une
très large majorité (entre 77% et 82%) l’idée selon laquelle la société française est trop laxiste face au harcèlement sexuel.
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10

82

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non, jamais

18 % des Français déclarent avoir déjà été victime de harcèlement sexuel
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Question : Le harcèlement sexuel se caractérise par le fait d'imposer à une personne, de façon répétée, des propos ou 
comportements à connotation sexuelle qui : portent atteinte à sa dignité en raison de leur caractère dégradant ou 
humiliant, ou créent à son encontre une situation intimidante, hostile ou offensante.

Vous-même, avez-vous déjà été personnellement victime de harcèlement sexuel ?

En %

NON
82 %

Total OUI
18 %
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28% des femmes déclarent avoir déjà été victime de harcèlement sexuel
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Ensemble

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

CSP +

CSP -

Inactifs

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non, jamais Sans opinion

Ensemble

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Question : Le harcèlement sexuel se caractérise par le fait d'imposer à une personne, de façon répétée, des propos ou 
comportements à connotation sexuelle qui : portent atteinte à sa dignité en raison de leur caractère dégradant ou 
humiliant, ou créent à son encontre une situation intimidante, hostile ou offensante.

Vous-même, avez-vous déjà été personnellement victime de harcèlement sexuel ?

En %
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Très répandu Assez répandu Assez marginal Très marginal

Le harcèlement sexuel, un phénomène répandu pour près de 8 Français sur 10
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Question : Aujourd’hui en France, diriez-vous que le harcèlement sexuel est un phénomène… ?

En %

TOTAL
« Phénomène marginal »

22%

TOTAL
« Phénomène répandu »

78%
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Un phénomène considéré comme répandu pour 85% des femmes et 70% des hommes
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Ensemble

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

CSP +

CSP -

Inactifs

Très répandu Assez répandu Assez marginal Très marginal Sans opinion

Ensemble

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Question : Aujourd’hui en France, diriez-vous que le harcèlement sexuel est un phénomène… ?

En %
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TOTAL
Répandu

78 22

70 30

85 15

84 16

76 23

74 26

79 21

80 20

72 28

80 20

81 19

TOTAL
Marginal



Un phénomène considéré comme répandu par une très large majorité,
tous segments politiques confondus
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Ensemble

S/T Gauche

Front de Gauche

Parti Socialiste

Europe Ecologie / Les Verts (*)

S/T Droite

MoDem

UDI (*)

Les Républicains

Front national

Sans préférence
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Front National
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Sans préférence

Ensemble

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Question : Aujourd’hui en France, diriez-vous que le harcèlement sexuel est un phénomène… ?

En %
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TOTAL
Répandu

78 22

79 21

79 21

79 21

77 23

79 21

80 20

79 21

79 21

83 17

75 25

TOTAL
Marginal
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Une société française perçu comme trop laxiste face au harcèlement sexuel
pour 80% des Français interrogés
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Question : Et de laquelle des phrases suivantes êtes-vous le plus proche ?

En %

La société française est trop 
laxiste vis-à-vis du 

harcèlement sexuel

La société française lutte 
comme il faut contre le 

harcèlement sexuel
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Un société encore plus largement perçue comme trop laxiste auprès des femmes (85%)
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Ensemble

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

CSP +

CSP -

Inactifs

La société française est trop laxiste vis-à-vis du harcèlement sexuel

La société française lutte comme il faut contre le harcèlement sexuel

Sans opinion
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Question : Et de laquelle des phrases suivantes êtes-vous le plus proche ?

En %
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Ensemble



Une société perçue comme laxiste avec le harcèlement sexuel, tous segments politiques 
confondus
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Question : Et de laquelle des phrases suivantes êtes-vous le plus proche ?

En %
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